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Natur.Küche im Kufsteinerland
Secret-Dinner mit Produkten regionaler Produzenten von Mai bis Dezember 2017

Von Mai bis Dezember 2017 geht das Kufsteiner Kulinarik-Projekt Natur.Küche in die zweite Runde. Nach den restlos ausverkauften Terminen im vergangenen Jahr stehen 2017 noch mehr Termine zur Auswahl. Insgesamt achtmal bittet ein Gastronomiebetrieb aus dem Kufsteinerland zu Tisch. Der Clou: Sowohl die Gerichte als auch der Veranstaltungsort bleiben bis zur letzten Sekunde geheim! Lediglich die Titel wie Garten.Küche, Wald.Küche oder Kaiser.Küche geben kleine Hinweise, was die Gäste erwartet.

Als Kulisse dienen handverlesene Orte in und um die Festungsstadt Kufstein; ungewöhnliche Plätze und Räume, die den einzigartigen Charme der Region repräsentieren. So viel sei gesagt: „Normale Restaurants“ stehen nicht auf der Liste. Den besonderen Charme der Natur.Küche machen auch die kleinen Gruppen aus, denn maximal 20 Personen können pro Dinner teilnehmen. 

Der Fokus der Veranstaltung liegt auf den regionalen Produkten und heimischen Produzenten: So werden ausschließlich traditionelle Speisen mit modernem Twist und Getränke aus der Region serviert und in gesellig-gemütlicher Atmosphäre genossen. Gezielt wird so die vom Kaisergebirge geprägte Naturlandschaft des Kufsteinerlandes mit den regionalen Gaumenfreuden verbunden. 

Termine 2017
5. Mai: Mai.Küche (Ebbs)
9. Juni: See.Küche (Thiersee)
7. Juli: Garten.Küche (Kufstein)
4. August: Kräuter.Küche (Thiersee)
14. August: Felsen.Küche (Kufstein)
1. September: Wald.Küche (Erl)
6. Oktober: Xund.Küche (Bad Häring)
Dezember: Advent.Küche (Kufstein)

Die Teilnehmer erwartet ein köstliches 4-Gang-Menü inklusive Weinbegleitung für 65 Euro pro Person. Der genaue Treffpunkt wird erst am selben Tag telefonisch bekannt gegeben.
Reservierungen werden direkt von der Gästeinformation des TVB Kufsteinerland entgegengenommen: Tel. 0043/5372/62207, E-Mail info@kufstein.com. 

Bilder zur kostenlosen Verwendung (Print, Online, Digital und Social Media) stehen unter folgendem Link zum Download bereit: https://www.dropbox.com/sh/bop1hs23cf5rjw2/AABVQSd9VdE5-8Ta-Q-Aqu1ja?dl=0 © am Bild vermerkt 
Weiteres Bildmaterial finden Sie gerne in der kostenlosen Bilderdatenbank: http://images.kufstein.com/ 






Kufsteinerland 
Das Kufsteinerland ist das „Tor der Tiroler Alpen“: Als zugänglichster alpiner Lebensraum bietet die Region eine einzigartige Mischung aus Tradition und Moderne, Natur und Wellness, Kultur und Events sowie Sport und Kulinarik. Eingebettet in intakte Natur steht das Kufsteinerland für aktiven Urlaub, in dem trotzdem Raum für Erholung und Stille ist. Jung und Alt, Klein und Groß können gleichermaßen aus Urlaubsaktivitäten wählen, die noch lange in Erinnerung bleiben.
Weitere Informationen auf www.kufstein.com.
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