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IL DOLCE E ROMANTICO INVERNO IN KUFSTEINERLAND
SAN VALENTINO IN BAITA E IN CITTA’ 
Quando in inverno il Kufsteinerland è ricoperto di neve, il paesaggio somiglia a quello delle fiabe. Gli ingredienti ci sono tutti: i laghi ghiacciati, i boschi innevati, le montagne bianche e la fortezza che sovrasta Kufstein con il suo austero e affascinante abito invernale. Questo angolo di Tirolo è un perfetto mix per unire la natura e la città: Kufstein è al centro di questo paradiso alpino che propone sia attività all’aria aperta sia cultura e vita urbana. Qui ci sono locali e ristoranti caratteristici per assaporare le ricette tipiche ma anche innovative del Tirolo; si passeggia per negozi, boutique e deliziose botteghe sotto la grande fortezza, sempre visitabile, che consente di vivere il passato tra le sue antiche mura che ospitano anche musei e il celebre organo all’aperto più grande del mondo che riecheggia in tutta la città a mezzogiorno. 

LE BAITE IMMERSE IN UN ROMANTICO PAESAGGIO INNEVATO

Tra le attrazioni “lente e romantiche” c’è la pista da slittino naturale (lunga 3,5 km) che parte dalla baita Kala Alm a 1400 metri e arriva a Thiersee. La tradizionale malga in stile alpino, serve piatti della tradizione tirolese ed è un luogo di ritrovo soprattutto durante le serate dello slittino notturno, tutti i giorni tranne il lunedì, (condizioni neve permettendo). Nella baita si può anche pernottare e trascorrere qualche giorno immersi in un paesaggio fiabesco.	Comment by Sabine Rainer-Lanthaler: Scrivi qualcosa di più: Si parte a piedi dal paese di Thiersee (parcheggio Schneeberg), 1 ora ca., beleuchtete Piste…. 
Restaurant | Thiersee - Die Kala Alm in Thiersee (kala-alm.at) 
Da provare, per la sua posizione soleggiata e panoramica è la Valle Kaisertal, raggiungibile d’inverno solo a piedi attraverso 285 gradini. Immersa nella riserva naturale tra lo Zahmer e il Wilder Kaiser, la Kaisertal è stata premiata “Il luogo più bello dell’Austria”, tra le mete da vedere c’è l’antica Antonius-Kapelle. Diverse baite dalla calda atmosfera tirolese offrono ospitalità per soste gustose come il Veitenhof oppure il Pfandlhof & Ritzau. 	Comment by Sabine Rainer-Lanthaler: Tutto l´anno solo a piedi!! 	Comment by Sabine Rainer-Lanthaler: Ritzau Alm	Comment by Sabine Rainer-Lanthaler: Metti un esempio dove dormire nella Kaisertal. Il Bergkhof, dove siamo stati a mangiare con il gruppo ha la Zirbensauna con vista montagne e lezioni di Yoga (gratis con il pernottamento)

| Berg'k'Hof Kaisertal - Alpine Hideaway (bergkhof.at) 
I più sportivi e allenati possono salire al monte Pendling, la cui cima bianca, tonda come un panettone (a 1.565 metri) diventa un terrazzo naturale da cui si gode un panorama spettacolare sulle Alpi e sulla valle dell’Inn. Si parte a piedi dal paese di Thiersee e in circa 90 minuti di cammino si raggiunge la Pendlinghaus. Dopo una cena gustosa a base di piatti tipici tirolesi come i canederli classici oppure con spinaci, l’arrosto di maiale cotto al forno a legna e le torte fatte in casa, ci si può anche fermare per la notte, nelle camere appena ristrutturate. L’atmosfera in tipico charme tirolese è avvolgente soprattutto nelle piccole intime stuben, con stufe tradizionali e grandi vetrate panoramiche. Chi si alza presto viene premiato dal sorgere delle prime luci del mattino e da una buonissima colazione di montagna con pane fresco, salumi, formaggi, uova e marmellate di frutta locale.	Comment by Sabine Rainer-Lanthaler: Il Pendlinghaus è chiuso in inverno…!!! 

IL LATO URBANO DI KUFSTEINERLAND, CON CENA AL RISTORANTE PIU’ PICCOLO DEL MONDO

Il Kufsteinerland è un crossover alpino-urbano che combina il meglio di entrambi i mondi: dallo shopping all’après-ski, dal museo alla pista di sci. Nel pomeriggio, è piacevole passeggiare tra i vicoli del centro storico e lasciarsi incantare dai locali e negozi tipici. La passeggiata attraverso la stretta Römerhofgasse con le sue vetrate, le finestre a graticcio e gli stretti vicoli è una sorta di viaggio indietro nel tempo. Alla boutique Trachten Stolzer, nella vicina Kirchgasse, si ammirano creazioni di costumi tradizionali dal design insolito: il femminile Dirndl con stampa leopardata e i pantaloni lederhosen in pelle, interpretano le usanze tirolesi. Per una cena romantica nel cuore della città c’è il ristorante Auracher Löchl che invita a cenare nella sala ristorante più piccola del mondo: ospita solamente un tavolino per due, un giradischi in vinile e tramite una piccola porticina si accede in segreto a una stanza da letto. Appartiene allo storico ristorante Auracher Löchl, ma gode di una posizione riservata, lontana dalla clientela, sull’arco a ponte che sovrasta la via Römerhofgasse. Dopo cena, si prolunga la magia romantica nell’atmosfera anni ‘20 dello Stollen 1930, il gin bar annesso all’Auracher Löchl, che espone la collezione di gin più grande al mondo, annoverata nei Guinness dei primati. 	Comment by Sabine Rainer-Lanthaler: Non c`e après ski a Kufstein


Info: https://www.kufstein.com/it/ 

CONTATTI PER LA STAMPA
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