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Handwerk und Glühwein kehren auf die Festung und in den Stadtpark zurück 

2021 kehren die Adventmärkte in die Kufsteiner Innenstadt zurück und sowohl auf der Festung als auch im Stadtpark ziehen ab Ende November wieder die Standler ein. Mit einem abwechslungsreichen Programm entstehen in der Stadt Kufstein und auf der Festung stimmungsvolle Treffpunkte für Jung und Alt. Im Vordergrund steht auch heuer die Sicherheit der Besucher, der mit einem ausgefeilten Konzept gemäß den Vorlagen Genüge getan wird. 

Stimmungsvolle Treffpunkte sind in der Adventszeit auch die Weihnachtsmärkte in Kufstein. Auf dem Markt im Kufsteiner Stadtpark stehen „Tiroler Gaumenfreuden und Handwerk“ im Mittelpunkt. Der Park im Zentrum Kufsteins wird ab 26.11. zum geselligen Adventtreff – von Geschenkständen, Tiroler Schmankerl, über Glühwein und Punsch finden Besucher alles was zur Weihnachtszeit dazugehört. Für die kleinen Gäste gibt es ein Karussell, eine Nostalgieeisenbahn und zwei Märchenpfade. Der Märchenpfad im Stadtpark entführt in die Welt der Grimm’schen Erzählungen, während der Pfad durch die Kufstein Galerien die Geschichten von Hans Christian Anderson beleuchtet.  Ein weihnachtliches Kleid legt sich zu diesem Anlass auch die Festung Kufstein an. Beim „Weihnachtszauber“ können Besucher durch das historische Ambiente spazieren und sich in die „stade Zeit“ von damals entführen lassen. Regionale Aussteller bieten auf dem weitläufigen Areal Kunsthandwerk, Tiroler Spezialitäten und Getränke an. Für die Kleinen gibt es eine Weihnachtsback- und Bastelstube, in der sie sich auf die Ankunft des Christkinds vorbereiten können.

Auch für das Shoppingvergnügen präsentiert sich die Festungsstadt im vorweihnachtlichen Glanz mit passender Musik und Dekoration. Viele kleine weitere Überraschungen sorgen in der Perle am Inn für die richtige Stimmung. Zudem sind in der gesamten Innenstadt an sechs Plätzen Lichtprojektionen mit weihnachtlichen Motiven verteilt und auch die Festung, das Kufsteiner Wahrzeichen, schmückt sich heuer mit leuchtenden Sternen.

Zu den Weihnachtsfeiertagen erklingt am Sonntag, 26.12.2021 um 17:30 Uhr ein Konzert weihnachtlicher Weisen auf der Orgel. Organist Johannes Berger wird damit für besonders festliche Stimmung sorgen.  Außerdem gibt es im Advent einige Veranstaltungen zur Vorbereitung auf das Fest: Jeden Freitag liest Brigitte Weninger im „Lebensmittel.“ für Kinder Geschichten aus dem Weihnachtswald und für Erwachsene bietet der Verein Fasten- und Räucherkurse an. Viktoria Fahringer teilt ihr Wissen im Rahmen von Kochkursen, in denen man dieses Jahr vegane Festtagsgerichte probiert. Mit Maria Bachmann können interessierte Adventkränze binden und Daniela Lamprecht und Claudia Acherer zeigen die Kunst der Herstellung von duftenden Seifen.

Alle Informationen zu den Veranstaltungen finden Sie tagesaktuell auf https://www.kufstein.com/de/veranstaltungen-tirol-kultur/advent.html



Öffnungszeiten Adventmärkte:

Stadtpark Kufstein: 
26.11. – 19.12., jeweils Mi – Fr von 16 bis 20 Uhr, Sa – So und Feiertag 14 Uhr bis 20 Uhr
Festung Kufstein:
Sa + So an allen vier Adventwochenenden
11 – 18 Uhr

Hinweis: Auf allen Märkten gelten die tagesaktuellen Auflagen zur Eindämmung der COVID-19 Pandemie. Bitte informieren Sie sich vor Ihrem Besuch über die am Tag gültigen Bestimmungen. Der Eintritt in den Weihnachtszauber und in den Adventmarkt im Stadtpark ist ohne gültigen 2G Ausweis nicht möglich.
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