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Flower Power Pur in Ebbs

Die Blumenkönigin und Mister Tirol engagieren sich für den Blumenkorso in Ebbs 

Kufstein, August 2019

Besucher aus Nah und Fern kommen alljährlich nach Ebbs ins Kufsteinerland, um beim Blumenkorso die bunte, blühende Pracht mit Drachen, Comic-Figuren und Fabelwesen aus 500.000 Dahlien zu bestaunen. Der Umzug aus rund 50 geschmückten Wagen, Musikkapellen und Oldtimern am 25. August um 13 Uhr ist der Höhepunkt des Festwochenendes. 

Für die diesjährige Blumenkönigin Simone Seethaler ist es eine große Ehre das Gesicht des Korsos zu sein. „Ich freue mich sehr, dass ich bei dieser traditionellen Veranstaltung beim Bewerten der Festwägen mitentscheiden darf. Ich werde definitiv mit den Blumen und dem Publikum um die Wette strahlen. Es ist einzigartig was die Ebbser dort zaubern.“

Auch Thomas Anker, seines Zeichens Mr Tirol ist als gebürtiger Ebbser Korso Fan: „Der Korso ist für Ebbs eine wichtige Veranstaltung, die viele Touristen in meinen Heimatort Ebbs lockt. Es ist auch für die Vereine ein großer Punkt beim Blumenkorso mitzuwirken. Ich habe immer schon die Menschen bewundert, die die oft ausgefallenen Figuren so wunderschön mit Blumen bestecken.“

Weiteres beliebtes Highlight: der Open-Air-Auftritt von Hansi Hinterseer am Hödnerhof am Abend vom 23. August.. Am 25. August sorgen „Die Ladiner“, die „Tiroler Alpenbummler“, die „Musik Apostel“, „Lara Bianca Fuchs“ und „Ruperti-Blosn“ für Stimmung am Hödnerhof und im Schulpark im Dorfzentrum von Ebbs geben „Bluatschink“ ihre Hits zum Besten. Alle Informationen zu Tickets und Pauschalen sind auf http://www.kufstein.com abrufbar. 3 Übernachtungen mit Konzertkarte, Brettljause, Haflingershow und vielen weiteren Extras gibt es bereits ab Euro 189,00 pro Person im Doppelzimmer bei 2-er Belegung inklusive Frühstück.
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