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Langsam wird die Zeit knapper bis zum 24. Dezember und volle Kaufhäuser, überfüllte Tiefgaragen und lange Wartezeiten an den Kassen machen den Weihnachtsgeschenkekauf schon seit Tagen und Wochen zum unliebsamen Pflichtprogramm. Warum nicht einfach ganz gemütlich beim TVB Kufsteinerland vorbeischauen? Dort gibt’s nämlich nicht nur Auskünfte über die Region, sondern auch viele tolle Geschenkideen.
Ein Kombi-Ticket für das Festival glück.tage, Gutscheine für ein Frühstück am Berg, Eintrittskarten zu einem Konzert auf der Festung Kufstein oder ein duftender Zirbenpolster. Der Tourismusverband Kufsteinerland bietet die unterschiedlichsten Möglichkeiten, seine Liebsten zu beschenken.

Kleiner Shop für Kufsteinerland-Fans
Das Sortiment ist überschaubar, dafür einzigartig. Wem das Kufsteiner(land) „K“ gefällt, ist hier genau richtig. Filzpatschen, Beanies, Schlüsselanhänger oder Stofftaschen tragen das markante Logo. Erhältlich sind zudem auch selbstgemachte Produkte wie Marmeladen, Sirup oder Kosmetika von der Genusskiste der Unteren Schranne, das Buch „Wilder Kaiser“ von Gebhard Bendler oder schicke Zirbenpolster, die garantiert auf jede Couch passen.

Glück unterm Weihnachtsbaum
Glück lässt sich am einfachsten mit Tickets für die glück.tage 2018 verschenken. Von 24.-26. Mai findet das beliebte Festival für Literatur, Philosophie, Natur und Genuss zum dritten Mal statt. Mit spannenden und mitunter sehr persönlichen Impulsen teilen international renommierte Speaker und Autoren ihre Erkenntnisse rund um das Thema „Glück“ mit dem Publikum. Darunter der deutsche Philosoph Wilhelm Schmid und Globalisierungskritiker Jean Ziegler. Tickets gibt es ab € 29,-, das Kombi-Ticket um € 78,-. Infos unter www.glueck-tage.com. 

Frühstück am Berg
Mit einem kaiserlichen Frühstück am Berg lässt es sich perfekt in den Tag starten. Zum Verschenken als Gutschein zu € 12,- erhältlich beim TVB Kufsteinerland. Die teilnehmenden Hütten verteilen sich nicht nur im Kufsteinerland, sondern auch in der Region Wilder Kaiser Brixental. Infos unter www.fruestueckamberg.at oder www.kufstein.com. 

Hansi vs. Mozart
Musikliebhaber jedes Genres finden im Kufsteinerland ihr ganz besonderes Konzert- und Kultur-Highlight. Als Vorverkaufsstelle für die erstmals stattfindende Mozart-Gala in der Pfarrkirche Ebbs, den OperettenSommer Kufstein, Konzerte auf der Festung Kufstein sowie für verschiedene Kufsteiner Kulturveranstaltungen bietet der Tourismusverband nahezu alles aus einer Hand. Auch die begehrten Tickets für das Hansi Hinterseer Open Air 2018 sind bereits verfügbar, für alle Schlagerfans das ideale Weihnachtsgeschenk. Diese und viele weitere Eintrittskarten sind über Ö-Ticket beim TVB-Infobüro in Kufstein erhältlich. Infos zu den Top-Veranstaltungen der Region unter https://www.kufstein.com/de/veranstaltungen-tirol-kultur/top-veranstaltungen.html. 
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