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MICE-Erfolge im Kufsteinerland
Das Kufstein Convention Bureau verzeichnete 2017 Top-Erfolge für den MICE-Standort Kufsteinerland und punktet bereits mit Buchungen für 2018!

Erst 2016 gegründet, erzielt das Kufstein Convention Bureau (KCB) mit der aktiven Bewerbung für den MICE-Standort Kufstein und Umgebung herausragende Erfolge: Von 115 Anfragen konnten 2017 53 Veranstaltungen für die Region gewonnen werden. Darunter Großevents wie die Tagung vom Österreichischen Alpenverein, die Computerspieleentwicklerkonferenz, der Fachkongress für Futterzusatzstoffe sowie eine Tagung von Airbus. 2018 verspricht bereits jetzt ein erfolgreiches Jahr zu werden: Der LTG Lichterkongress mit ca. 150 Teilnehmern findet am 12. und 13. Juni im neuen Kultur Quartier statt. Die Umrüstung auf LED und Nachhaltigkeit sind u.a. Thema der Tagung. Auf der Festung Kufstein findet von 22.-24. Juli der Bundeslehrlingswettbewerb der Tischler statt. Die neuesten Entwicklungen im Bereich Nachhaltigkeit, innovative Technologien und Trends im Sport rücken bei der zweitägigen Tagung von winter sport congress 2018 „Alpine Trends in Changing Times“ in den Fokus. Auch die ÖVMB (Österreichische Vereinigung Morbus Bechterew) hat sich für das Kufsteinerland als MICE-Standort entschieden und hält im April eine Tagung ab.
https://www.kufstein.com/de/seminar-kongress-tirol/kongresskalender.html

Aktive Bewerbung 2018
Das KCB bewirbt die Region 2018 aktiv bei wichtigen Fachmessen und Fachevents. Geplant sind u.a. der mbt meetingplace in München sowie Sales Reisen nach Wien, München und Rosenheim mit den Partnerbetrieben der ARGE MICE. Nach dem letztjährigen Erfolg steht wieder eine Lernreise für Meeting Veranstalter und Eventplaner auf dem Programm.

Neues am MICE-Standort Kufsteinerland
[bookmark: _Hlk505356592]Der MICE-Standort Kufsteinerland besticht mit außergewöhnliche Locations, spannenden und actionreichen Incentive-Optionen und einer köstlichen regionalen Küche – Tradition und Nachhaltigkeit treffen hier auf Innovation und modernen Zeitgeist. 

Meeting-Snacks köstlich, gesund und regional
Das neu konzipierte 4*-Hotel Alpenrose Kufstein setzt auf köstliche gesunde Meeting-Pausensnacks von ayurvedisch bis vegan und regionale Spitzenküche. Für Meetings stehen multifunktionale, lichtdurchflutete Seminarräume für bis zu 70 Personen zur Verfügung. Ausgefallene Locations wie Meetings im Stall, auf der Wiese oder in der 150 Jahre alten Stube des hoteleigenen Bauernhofs, dem Lindhof, ergänzen das Hotelangebot.

Entspannt durchs Meeting
Das 4*Superior Hotel Panorama Royal mit eigenem Kraftplatz bietet Meeting- und Seminarräume für bis zu 300 Personen mit WoW-Effekt. Denn für die perfekte Entspannung vor oder nach dem Seminar wurde der SPA Bereich Ende 2017 mit Spa Haus und neuem Pool auf 5.500m2 erweitert.

Neues Location-Highlight Kultur Quartier
[bookmark: _Hlk505357290]Stylish chic mit dunklem Eichenholz, Farbakzenten in Yves-Klein-Blau und funkelnden hand-geknüpften Metallkettenvorhängen präsentiert sich das erst 2017 eröffnete Kultur Quartier: ein moderner Meeting Komplex für bis zu 480 Personen und das kulturelle Zentrum im Tiroler Unterland. 





[bookmark: _GoBack]
Wer das Kufsteinerland als Ort für Incentives, Teambuildings oder Tagungen wählt, hat die Region mit ihren vielfältigen Reizen, ihrer Naturnähe und ihrem weltgewandten Kulturangebot im Blick:
Der MICE-Standort Kufsteinerland punktet mit außergewöhnlichen Locations, spannenden und spaßigen Incentive-Optionen, köstlicher Küche – von rustikal regional bis internationaler Spitzenküche – Service aus einer Hand und mehr.
Die Verkehrsanbindung des Kufsteinerland ist ideal: Nahe der Autobahn, perfekte Bahnanbindung und gut zu erreichen von den umliegenden Flughäfen Innsbruck, Salzburg, München. 

Das Team von Kufstein Convention Bureau ist vor Ort Partner für die Planung und Durchführung von Meetings, Tagungen, Kongressen und Incentives.
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