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[bookmark: _Hlk11649789]Der Tennisclub Sparkasse Kufstein präsentiert:

49. Internationaler Tennis SPARKASSE – Bambini – Cup Kufstein
Qualifikation
• Samstag, 13. und Sonntag, 14. Juli 2019
Hauptbewerb
• Montag, 15. bis Sonntag, 21. Juli 2019


Mit der Tennis Europe Junior Tour kommen die Nachwuchstalente der internationalen Tennisszene in die Ferienregion Kufstein. Ihr Ziel: den 49. Internationalen Tennis SPARKASSE Bambini Cup gewinnen!
Schläger werden bespannt, Slides und Spins trainiert und an den Aufschlägen gearbeitet. Die Vorbereitungen für die Turniersaison 2019 laufen auf Hochtouren.
Vom 15.07.2019 bis 21.07.2019 verwandelt sich die Ferienregion Kufstein wieder zum Zentrum der internationalen Tennisjugend.
Circa 400 TeilnehmerInnen aus 45 verschiedenen Nationen werden auf den Sandplätzen der Tennis Clubs in Kufstein, Ebbs, Kiefersfelden und Schwoich um die begehrten Trophäen spielen.
Die Spieler und SpielerInnen treten in den Bewerben U14 und U12 gegeneinander an.
Dass eine Teilnahme am SPARKASSE Bambini Cup Kufstein durchaus als Gütesiegel verstanden werden kann, zeigen die zahlreichen Weltklassespieler, die schon alle in Kufstein die Rackets geschwungen haben, wie Martina Hingis, Karolina Pliskova und Boris Becker.
Derzeit befinden sich vier ehemalige Bambini Cup Teilnehmer unter den ersten zehn der Tennis – Weltrangliste der Männer: Dominic Thiem, Alexander Zverev, Stefanos Tsitsipas, und Fabio Fognini.
Bei den Frauen ist Elina Switolina unter den Top Ten vertreten.
Im letzten Jahr wurden insgesamt 503 Matches in 1085 Sätzen und 8843 Games gespielt, bis die Gewinner und Gewinnerinnen der U14 und U12 Bewerbe feststanden. Die dabei gespielten Matches stehen den Duellen der großen internationalen Grand Slam Turnieren wie Wimbledon oder den French Open weder an Qualität noch an Spannung nach.
Neben den spannenden Spielen warten auf die BesucherInnen des Turniers noch weitere attraktive Highlights, wie die Tombola mit unglaublich tollen Preisen (Auto für ein Wochenende, Konzerttickets, Wellnessgutscheine), ein Rahmenprogramm aus Fitness und Fun, sowie eine Outdoor Relax Area mit Fotobox und kulinarischer Verpflegung.




[bookmark: _GoBack]Nähere Infos unter www.tckufstein.at 
https://www.youtube.com/watch?v=QcG6YKrQNdg
Facebook: Sparkasse Bambini Cup Kufstein
Instagram: #SparkasseBambiniCupKufstein#glaubandich#tenniseurope
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