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5 Jahre glück.tage im Kufsteinerland 

„Selber-Denker“- Festival für Literatur, Philosophie, Natur und Genuss
feiert den fünften Geburtstag vom 14 – 16. Mai!

Der Mai wandelt sich im Kufsteinerland immer mehr zum „Glücksmonat“, denn in diesem Zeitraum finden die „glück.tage“ statt. Im Mai 2020 feiert das „warmherzige Festival für Selber-Denker“ bereits seinen 5. Geburtstag. Ein schöner Anlass um dem Publikum einen oft geäußerten Wunsch zu erfüllen und zwei besonders inspirierende Philosophen aus dem Gründungsjahr mit topaktuellen Themen erneut einzuladen.
 
Zu Beginn der Veranstaltung war noch nicht abzusehen, dass sich das neue Festivalformat mit seinen Schwerpunkten Literatur, Philosophie, Natur und Genuss zum Publikumsmagneten entwickeln würde, der nicht nur Gäste aus dem gesamten deutschsprachigen Raum anzieht, sondern auch Einheimische begeistert. Nach vier ausverkauften glück.tage-Auflagen mit rund 25 Veranstaltungen wird die Jubiläumsausgabe 2020 des Festivals die Gesamtbesucherzahl auf über 10.000 heben.
 
Die Statistik zeigt einen hohen Anteil an heimischen Gästen und ein besonders breites Alters- und Berufsspektrum des Publikums, in dem Studenten, Pädagogen, Unternehmer, Manager und Künstler ebenso anzutreffen sind wie Lehrlinge, Facharbeiter und Pensionisten beiderlei Geschlechts. 
 
[bookmark: _GoBack]Dem Veranstalter TVB Kufsteinerland und den Kuratoren Brigitte und Thomas Weninger ist es offenbar gelungen, ein universelles Lebensthema aufzugreifen. „Jeder Mensch ersehnt für sich und seine Lieben Glück und Wohlbefinden“, erklärt das Kufsteiner Geschwisterpaar. „Das steckt tief in uns. Natürlich hat jeder seine persönliche Definition von Glück, aber Sicherheit, Gesundheit, stabile Beziehungen, Natur, Berufung und Sinnfindung gehören auf jeden Fall dazu. Um solche lebens-philosophischen Gemeinsamkeiten aufzuzeigen und neue Impulse zu geben, haben wir 2016 in unserer Heimatregion ein neues Veranstaltungsformat situiert das nachhaltig bereichert, anstatt nur oberflächlich zu unterhalten. So ist ein Festival für lebenskluge, warmherzige Selberdenker entstanden, das Kultur mit Niveau für Menschen wie dich und mich bietet.“
 
Ob die Sehnsucht nach Glück neuerlich Menschen im Kufsteinerland verbindet und zum Nachdenken anregt, werden die fünften glück.tage zeigen, die wieder außergewöhnliche Vortrags-Abende und Side-Events im Programm haben. Den Eröffnungsabend am Donnerstag, 14. Mai gestaltet der bekannte deutsche Philosoph Dr. Richard David PRECHT, der schon 2016 die Saal-Kapazität des Passionsspielhauses Erl sprengte. In seinem mitreißenden Vortrag „EINE ANDERE GESELLSCHAFT- REGELN FÜR DIE MENSCHLICHKEIT“ entwirft Precht Antworten auf drängende Gesellschaftsfragen nach Sinn und Menschlichkeit, Motivation und Glück. Am Freitag, 15. Mai, spricht der renommierte „Baum-Guru“ und Holz-Unternehmer Erwin THOMA im Kultur Quartier Kufstein über „GLÜCK-STRATEGIEN DER NATUR“ und die Frage, wie die Weisheit der Bäume unser Leben auf der Erde nachhaltig verbessern und die Folgen von Klimawandel und Umwelt-Zerstörung rückgängig machen könnte. Am Samstag, dem 16. Mai dürfen wir erstmals miterleben, wie das Künstler-Ehepaar TOBIAS und JULIA MORETTI exklusiv für die glück.tage 2020 ein gemeinsames Literatur & Musik- Programm auf die Bühne des Thierseer Passionsspielhauses bringt. Unterstützt werden sie dabei von Julias Ensemble WOOD SOUNDS auf historischen Instrumenten; das Motto des Abends lautet „VON MENSCH ZU MENSCH“.
 
Ganzheitlichkeit und Lebenssinn stehen auch im Mittelpunkt der vielfältigen Side-Events, die von Erwin Wagenhofers sensationellem Kino-Film „BUT BEAUTIFUL“ und einer Glück.Kinder-Lesung im Café LebensmittelPunkt, Hannes Treichls individuellem Lebensglück-Workshop im RIEDEL-Tasteroom, einer Kufstein-im-Glück-Stadtführung, einer Natur.Wanderung inklusive Menü mit „Kräuterwastl“ Viellechner bis zum musikalisch-genüsslichen Glück.Meeting im Vitus & Urban reichen. 
Neben den „großen“ Namen am Abend wird das attraktive und zugleich lockere Rahmen-Programm wieder etliche Gäste dazu verleiten länger im Kufsteinerland zu verweilen, aber auch Einheimischen neue Glück.Perspektiven bieten.
Wer bei den glück.tage-Abenden gern mit Freunden, Weggefährten oder anderen besonderen Menschen anstoßen möchte, kann in allen drei Saal-Foyers ein „Genuss.Package für Zehn“ buchen – mit 10 rabattierten Tickets, Prosecco und kleinen „Feinkostern“. Auskünfte über dieses begrenzte Angebot erteilt der TVB Kufsteinerland.  
 
Der Obmann des TVB Kufsteinerland und Veranstalter der Erfolgslesereihe Georg Hörhager zum Event, „Die glück.tage sind eine unserer Leuchtturmveranstaltungen, die uns als Region hervorheben. Mit dem hochkarätig besetzten Programm trägt die Veranstaltung zum touristischen Erfolg der Region bei. Die Vorträge und Side-Events präsentieren das Kufsteinerland als vielfältigen und erlebnisreichen Ort. Die musikalischen Highlights der Region werden durch die glück.tage mit einem literarischen und philosophischen Schwerpunkt gestärkt. Wir freuen uns, diese erfolgreiche Initiative seit nunmehr 5 Jahren als Veranstalter durchführen zu dürfen. Dieses Glück Festival wäre ohne die Unterstützung unserer Sponsoren in dieser Form nicht möglich – besonderer Dank gilt hier unserem Hauptsponsor Sparkasse Kufstein.“
  
Allen Interessierten kann man nur raten sich die begehrten Tickets für das glück.tage Philosophie, Natur & Genuss-Festival 2020 bei Ö-Ticket, TVB Kufsteinerland und Sparkasse Kufstein bereits im Vorverkauf zu sichern, denn die nächste Chance auf außergewöhnliche glück.Abende besteht erst wieder vom 13. bis 15. Mai 2021. 
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Vorschau auf den Kultur-Wonnemonat Mai:
The Art of Solo - 1. und 2. Mai 2020: Erstmals findet in Kufstein das 1. internationale KlangFarben Musikfestival "The Art of Solo" statt. Dieses Musikfestival ist der Königsdisziplin des Musizierens, dem Soloprogramm, gewidmet.
KUlinaria Genussfestival & Street Food Markt Kufstein - 8. bis 10. Mai: Das Kufsteinerland mit seinen acht malerischen Dörfern und der naturnahen Festungsstadt ist bekannt für seine kulinarischen Genüsse. Tradition am Teller. Brauchtum im Kochtopf. Mit dem Street Food Markt verbindet das Kufsteinerland diese regionalen Schmankerl mit Köstlichkeiten aus aller Welt.
Kufstein Music Festival - 22. bis 23. Mai: Für den Prolog im Mai liegt der Fokus auf Junger und Neuer Volksmusik. Kufstein ist das Zentrum der Tiroler Volksmusikszene, demnach liegt es nahe, diesem Faktum endlich auch einen musikalischen Schwerpunkt zu widmen.
Ritter-Fest - 29. Mai bis 1. Juni: Das Ritter-Fest in Kufstein ist ein jährlicher Fixpunkt auf der Festung Kufstein. Drei Tage ganz im Zeichen des Mittelalters. 
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