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Ein loderndes Spektakel auf Berg und See 
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Das Thierseer Seeleuchten ist die erste Auflage des Sonnwendfestes rund um den Thiersee

Kufstein, Mai 2019

Das Sonnenwendfest hat in den Alpen eine lange Tradition. Der Brauch an diesem Tag Feuerstellen zu errichten geht auf das 12. Jahrhundert zurück und soll Wachstum und Fruchtbarkeit fördern. Heuer leuchtet auch der Thiersee zum ersten Mal anlässlich des längsten Tags des Jahres. Flammenlichter am See, Fackeln und Feuerstellen im Thierseer Strandbad und Weg rund um den malerischen See am Fuße des Pendlings verzaubern diese mystische Sommernacht.

[bookmark: _GoBack]Mit dem Thierseer Seeleuchten richtet der Thierseer Verein Dompfpass in Kooperation mit Johannes Kaindl (Tourismusausschuss der Gemeinde Thiersee) und dem TVB Kufsteinerland zum ersten Mal ein Sommersonnwendfest aus, welches das Leuchten der Berge und des Sees verbindet. Das Fest beginnt am 22. Juni um 17:00 Uhr im Strandbad und von 19.00 Uhr bis 24:00 Uhr sorgt das stimmgewaltige Trio Monromusic für Unterhaltung. Mit regionalen Schmankerln wie Tiroler Kiachl und einer lauschigen Weinbar laden die Veranstalter zum Schlemmen ein.

Während die Eltern das Tanzbein schwingen, können die Kinder ab 18:00 am Lagerfeuer Stockbrot grillen und in einer Bastelwerkstatt Laternen basteln. Mit diesen selbstgebastelten Kunstwerken kann die gesamte Familie zum Abschluss bei Eintritt der lang erwarteten Dunkelheit  im Rahmen einer Fackelwanderung rund um den See spazieren. Der Eintritt zum Fest – das bei Schlechtwetter abgesagt wird – ist frei. 

Die Verbundenheit mit der Natur und dem Sagengut wird im Passionsfestspielort Thiersee auch während des gesamten Jahres gefeiert. Das Kufsteinerland und der Verein Lebensmittel lassen die Jahreskreisfeste wiederaufleben. Im Rahmen der Kräuterzeit werden das überlieferte Wissen rund um Kräuter und ein bewusster Lebensstil im Vertrauen auf die Natur vermittelt.
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