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Teammeeting im Tiefschnee
Das Kufsteinerland begeistert im Winter 2018  mit außergewöhnlichen Event-Locations,
 raffinierten Rahmenprogrammen und traumhaften Winterlandschaften!

Im Winter wird der MICE-Standort Kufstein für Tagungen, Events und Teambuilding zu einem  wahren Wunderland. Denn zur Hauptsaison der Skigebiete, wenn sich andernorts Touristenscharen tummeln, kann  in  der Festungsstadt Business mit Rodelspaß, Pistenglück und Hüttenzauber  verbunden werden. Egal ob Fans der kalten Jahreszeit oder Frostbeule – das Kufsteinerland bietet schnellen Zugang zu Österreichs schönsten Skipisten am Wilden Kaiser  genauso wie  Möglichkeiten zum Aufwärmen, etwa in  der Schauwerkstatt von Riedel Glas oder in einer der regionalen Schnapsbrennereien. Als Partner für Locations, Hotels und raffinierte Rahmenprogramme steht Planern das Kufstein Convention Bureau zur Seite. 

Das Highlight für Veranstaltungen im Winter: Das Kultur Quartier im Herzen von Kufstein
Das seit 2017 neu eröffnete Kultur Quartier im Herzen von Kufstein begeistert mit Design und Innovation.  Ausgestattet mit einem Theater, einem Saal und zahlreichen funktionellen Nebenräumen stellt das Kultur Quartier den perfekten Schauplatz für eine Vielfalt an Veranstaltungen dar. Im Theater – dem einzigen klassischen Theater im Tiroler Unterland – haben alle 175 Zuschauer, dank schrägen Sitzrängen, uneingeschränkte Sicht auf die Bühne. Entsprechend den Kundenwünschen lässt sich die professionelle Technik-Ausstattung individuell erweitern. Das weitläufige Foyer mit Bar ist ideal für Empfänge oder Ausstellungen. Backstageräume für das Catering, Künstlergarderoben, ein Proberaum und ein 60 m² großer Tagungsraum ergänzen das Angebot und sorgen im Hintergrund für einen reibungslosen Ablauf der Veranstaltungen.

Sportlich-ambitioniert, gemütlich oder meditativ: Unvergessliche Business-Events in weißer Pracht 
Für Tagungen in Kombination mit Pisten-Vergnügen ist das Kufsteinerland ideal: Zur Auswahl stehen zum Beispiel die sechs nahen Skigebiete, die alle in weniger als einer Autostunde erreichbar sind – vom Schneeberg-Hagerlift Vorderthiersee, über das Skigebiet Tirolina bis hin zur SkiWelt Wilder Kaiser Brixental, dem Zahmen Kaiser in Durchholzen und dem Skigebiet Hochkössen-Unterberg.  Ein beliebter Gruppen-Event ist auch eine Fahrt auf einer zahlreichen Rodelbahnen im Kufsteinerland wie z.B. bei der Kala Alm, der Aschinger Alm oder die Mondrodelbahn in der nahen SkiWelt Söll. Pferdekutschfahrten mit den weltberühmten Haflingern vom Welthaflingerzentrum Fohlenhof Ebbs, Schneeschuhwanderungen zu Kraftorten oder meditative Qi-Gong-Sessions inmitten der winterlichen Bergwelt locken ebenso als Rahmenprogramm.

Brauchtum und Handwerkskunst in regionalen Schaubetrieben
Beliebt bei Business-Gästen sind regionale Schaubetriebe von der Almkäserei, über die Brauerei bis hin zur Brennerei: Schnapsseminare finden teils in jahrhundertealten, urigen Häusern wie in der Ebbser Brennerei „Zum Messerschmied“, in der Brennoase in Langkampfen, der Schwoicher Brennerei Höck oder in der Brennerei Stix in Thiersee statt. Für Bierfans offerieren drei junge Bierbrauer in Tirols erster Craft Brewery „Bierol“ in Schwoich Malzgetränk-Kreationen und laden zu einem Blick hinter die Kulissen der handwerklichen Braukunst ein.
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