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glück.tage 2022 im Kufsteinerland:
Die ersten Protagonisten stehen fest

Unter dem Motto “über.gänge” steht die erfolgreiche, über die Grenzen hinaus beliebte, Veranstaltungsreihe im Kufsteinerland vom 12. bis 14. Mai 2022 wieder auf dem Terminplan der kulturellen Veranstaltungen. Der Blick auf die ersten Highlights macht neugierig und verspricht auch für 2022 wieder hochkarätige Impulse.

Mit Prof. Dr. Markus Gabriel steht einer der derzeit bekanntesten Philosophen im deutschsprachigen Raum auf dem Programm der glück.tage 2022. In der Betrachtung „Warum es die Welt nicht gibt“ wird er mit geistreichen Gedankenspielen und Mut zur Provokation die Zuhörer mitreißen. Freuen darf man sich auch auf den international bekannten Kufsteiner Künstler Hannes Seebacher, der sich im Gespräch mit Thorsten Otto, Moderator beim Bayerischen Rundfunk, zu den Themenkreisen Kunst, Spiel, Bewusstsein, Wasser, Menschwerdung und Natur unterhalten wird. 

Vom 12. bis 14. Mai 2022 präsentieren sich die glück.tage im Kufsteinerland mit hintergründigen, multithematischen Impulsen in unterschiedlichen Veranstaltungs-Formaten und diversen Locations der Region. Über die beiden Protagonisten hinaus werden noch weitere spannende Menschen mit hoher Expertise zu Wort kommen und mit viel Charisma den Zuhörern Impulse geben, wie sie ihrem eigenen individuellen Lebensglück auf die Spur kommen. 

Das komplette Programm wird ab Februar 2022 auf der Homepage der glück.tage unter www.glueck-tage.com veröffentlicht. Hier kann man sich für den glück.tage Newsletter registrieren, in dem alle Neuigkeiten und der Start des Vorverkaufs kommuniziert werden.
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Kufsteinerland 
Das Kufsteinerland ist das „Tor der Tiroler Alpen“: Als zugänglichster alpiner Lebensraum bietet die Region eine einzigartige Mischung aus Tradition und Moderne, Natur und Wellness, Kultur und Events sowie Sport und Kulinarik. Eingebettet in intakte Natur steht das Kufsteinerland für aktiven Urlaub, in dem trotzdem Raum für Erholung und Stille ist. Jung und Alt, Klein und Groß können gleichermaßen aus Urlaubsaktivitäten wählen, die noch lange in Erinnerung bleiben.
Weitere Informationen auf www.kufstein.com.

Buchungskontakt:
Tourismusverband Kufsteinerland
Unterer Stadtplatz 11 – 13
A - 6330 Kufstein
Tel: +43 (0) 5372 62207
E-Mail: info@kufstein.com  
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Gerne stehen wir Ihnen für weitere Informationen zum Kufsteinerland zur Verfügung. Auf unserer Internetseite finden Sie im Presseportal unter www.fufda.de/kufsteinerland druckfähiges Bild- sowie weiteres Textmaterial.
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